Летний отдых. Как обойтись без потерь?
    И снова лето. И снова малыши ждут встречи с морем. Подготовка к поездке и сам отдых должны быть продуманными, а решения взвешенными.
Медицинская страховка
    Обязательные условие поездки с детьми в зарубежные страны на отдых- медицинская страховка.
Прививки
     Важно заблаговременно узнать, не является район предполагаемого отдыха эпидемиологически значимым по каким-либо заболеваниям.
Аптечка
      Дорожную аптечку лучше всего составлять из привычных препаратов, с которыми знаком ребенок.
Предварительная психологическая подготовка
      Готовить к поездке детей следует заранее, дозировано выдавая информацию. Необходимо учитывать психоэмоциональные особенности ребенка. Для самых маленьких в поездку желательно взять привычные для них предметы.
Дорога
       Во избежание травматизма строго соблюдайте правила перевозок детей в транспорте, выполняйте все команды персонала самолета, поезда, теплохода.
Выбор одежды
      На отдыхе одежда для детей должна быть максимально удобной, практичной и не сковывать движения.
Защита от солнца
      В теплых странах обязателен головной убор с козырьком. Для защиты глаз желательно использовать солнцезащитные очки.
Купание
      Купаться с детьми нужно в строго отведенных для этого местах и использовать специальную обувь: морское дно и его обитатели могут стать источником неприятностей.
Питьевой режим
       В жаркое время нужно соблюдать питьевой режим. Поить ребенка лучше водой без газа и некрепким чаем. Температура жидкости не должна быть значительно ниже окружающей температуры.
Меню
       Меню для детей на отдыхе должно быть максимально приближенным к привычному. Резкая смена рациона может спровоцировать аллергические реакции и кишечные нарушения.
Режим дня
      Отпуск – не повод резко менять режим дня ребенка. Соблюдение несложных правил во время отдыха не только сохранит здоровье ребенка, но и значительно укрепит его, принесет малышу положительные эмоции и впечатления для гармонического развития.

Первая помощь при летних травмах
      Даже идеально организованный индивидуальный или коллективный детский отдых, к сожалению, не способен предотвратить случаи травматизма. Травмы, полученные ребенком в летний период, имеют свои особенности.
Солнечные ожоги
      Типичные летние травмы, обусловленные неконтролируемым воздействием солнечного излучения,- солнечные ожоги. Они возникают, как правило, в первые дни отдыха, когда у ребенка еще не выработалось достаточное количество защитного пигмента меланина. Особенность ожогов – их отсроченное появление. Ребенок может находиться на солнце несколько часов. Прежде чем почувствует боль, жжение, а взрослые заметят покраснение кожи. Срочный врачебный осмотр требуется ребенку при обширной площади ожогового поражения кожи, сильном беспокойстве или сонливости, повышении температуры тела.
Тепловой удар
       У детей тепловой удар чаще всего случается во время длительных активных игр на солнце при высокой температуре воздуха. Неотложная помощь при тепловом ударе должна быть направлена скорейшее охлаждение организма.

       Признаки теплового удара – потеря сознания, низкое потообразование, сухость кожи, снижение артериального давления, судороги. Также могут наблюдаться рвота и понос.
Несчастные случаи на воде
Один из атрибутов летнего отдыха – купание в открытых водоемах. Необходимо внимательно следить, чтобы купающийся ребенок был досягаем на случай внезапного возникновения опасной ситуации.

Подплывать к утопающему надо сзади, хватать за волосы или подмышки и, перевернув вверх лицом, плыть с ним к берегу.

Каким бы благополучным ни казалось состояние спасенного ребенка, даже при небольшой аспирации воды, его необходимо доставить в медицинское учреждение. 

Укусы насекомых
     Укусы жалящих насекомых(пчел, ос, шершней, муравьев) отличаются резкой болью, отеком и зудом. Если у ребенка прежде были случаи аллергической реакции на укусы пчел. Повторный укус пчел, может вызвать развитие угрожающего жизни анафилактического шока.

      Укусы кровососущих насекомых(комаров, слепней, клещей) менее болезненны или вовсе не причиняют боли. При контакте с кровососущими насекомыми существует риск передачи инфекционных заболеваний.
Травмы при падении
       Летом травмы у детей нередко случаются во время подвижных игр. Катания на велосипеде, роликах или скейте. Показание для обращения к врачу: подозрение на вывих ли перелом, продолжающееся кровотечение, сохраняющаяся сильная боль, вялость, головокружение, сонливость или чрезмерное возбуждение, тошнота. Таким образом, во время отдыха с детьми на природе всегда нужно иметь под рукой средства для первой помощи.

        Лучший способ борьбы с детским травматизмом – профилактика. Дошкольники должны находиться под бдительным присмотром, также с ними нужно проводить разъяснительные работы о том, что произойдет в той или иной ситуации.
Профилактика теплового удара
        В период летней жары дети нередко перегреваются и получают тепловой удар. Рекомендуется ограничить пребывание на улице, снизить физические нагрузки. При нахождении в помещении необходимо обеспечить его проветривание. При выходе на улицу рекомендуется одевать ребенку легкую одежду из натуральных тканей светлой расцветки. На улице обязательно пользоваться головными убором. В целях профилактики обезвоживания организма рекомендуется употреблять большое количество жидкости. В течение дня рекомендуется  по возможности принимать душ с прохладной водой. Для поддержки иммунитета рекомендуется употребление фруктов и овощей, тщательно вымытых перед употреблением водой гарантированного качества. 
Оказание первой помощи при укусах животных
       Наиболее опасными считаются такие места укуса, как голова, шея, кисти, пальцы рук и ног, промежность, гениталии. Укушенную рану нужно рассматривать как первично инфицированную, поскольку со слюной животного в организм попадает различные микроорганизмы, способные вызвать как местный инфекционно – воспалительный процесс, так и генерализованный.

Правильное проведение местной обработки раны сразу после укуса дает шанс избежать заболевания бешенства.
Первичная обработка раны
      Тщательно, не менее 10-15 мин, промыть поверхность раны струей воды с мылом или любым другим. Обработки требуют также те участки кожи, на которые могла попасть слюна укусившего животного. После местной обработки раны необходимо срочно обратиться в ближайший травматологический пункт для решения вопроса о проведении первичной хирургической обработки раны и экстренной вакцинации против столбняка и бешенства.
Опасность заболевания при укусах животных
       Наибольшую опасность представляют укусы животных, больных бешенством. При укусе вирус бешенства вместе со слюной попадает в рану, а оттуда в нервную систему и приводит к развитию неизлечимого заболевания. Бешенством могут болеть только теплокровные животные и птицы. Если укус получен от холоднокровной ящерицы или черепахи, вакцинация против бешенства не показана. 

Как оказать доврачебную помощь при переломах
     Осмотреть пострадавшего, не прикасаясь к нему.

     Вызвать скорую медицинскую помощь.

      Снять или разрезать лишнюю одежду и обувь.

      По возможности ввести анальгетик или дать таблетку для профилактики травматического шока.

      При открытом переломе остановить кровотечение, наложив жгут выше места повреждения.

      Шину следует накладывать таким образом, чтобы зафиксировать два сустава: выше и ниже места перелома.

      При подозрении на перелом позвоночника нужно уложить пострадавшего на твердую ровную поверхность (щит, доску и т.д.), зафиксировать жестко шею.

       При переломе ребер следует плотно зафиксировать грудную клетку.

       При переломе костей таза необходимо уложить пострадавшего на ровную, твердую поверхность.

       По возможности следует приложить к месту перелома холода.

       До приезда бригады скорой медицинской помощи необходимо контролировать жизненно важные функции пострадавшего – дыхание и пульс.  
Питьевая вода и здоровье ребенка
        Вода – самое важное соединение во всей живой природе. Роль воды связана, прежде всего, с обеспечением жидкой среды для протекания жизненно важных процессов. В тоже время вода – главный биологический растворитель. Масса живого организма на 2/3 состоит из воды.
Сколько воды должен потреблять ребенок?
        Минимальная суточная потребность в воде 100 мл/кг на первые 10 кг веса ребенка+50 мл/кг на следующие 10 кг+20 мл на каждый кг сверх 20 кг. Таким образом, если ваш ребенок весит 25 кг, то его минимальная потребность в воде составит:

100 мл/кг х 10 кг = 1000 мл

50 мл/кг х 10 кг = 500 мл

10 мл/кг х 5 кг = 100 мл

Итого: 1600 мл

 Ребенок пьет воду с напитками или «съедает» с пищей. В съедобной части ягод, фруктов и овощей содержится 85-95% воды, в молоке -88%, сыре и хлебе – 40- 50%, рыбе и мясе – от 60 до 80% воды.

Ребенок должен пить чистую воду.
Способы обеззараживания питьевой воды
      Кипячение

      Хлорирование

      Ультрафиолетовое обеззараживание

      Обработка йодом

      Озонирование

      Опускание в воду серебряных предметов приводит к ее обеззараживанию - не подтверждено.
Вода для питья должна обладать высоким качеством
      Очистка питьевой воды дело хотя и непростое, но возможное.

Существуют специальные виды бутилированной воды, рекомендуемой в детском питании. Это – «Детская питьевая вода «Бабушкино лукошко», «Детская вода ХИПП», «Любимый малыш», «Карапуз», «Беби», «Винни», «Мамекс». Вода «Нутрилак Аква» добывается в России.
